

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Олейник Екатерины Анатольевны «Клинико - патогенетические варианты и тактика лечения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Остеохондроз поясничного отдела позвоночника относится к вечно актуальным проблемам медицины. Несмотря на большое число публикаций, посвященных этой проблеме, многие аспекты данной патологии позвоночника в отдаленном послеоперационном периоде до настоящего времени освещены недостаточно и противоречиво. Арсенал применяемых реабилитационных мероприятий в послеоперационном периоде до сих пор не позволяет достичь желаемого результата, что часто приводит больных к стойкой утрате трудоспособности. Поэтому поставленная цель исследования – улучшение результатов лечения больных поясничным остеохондрозом в отдаленном послеоперационном периоде на основе изучения динамики болевого синдрома, клинико-нейровизуализационных проявлений компрессионного и ирритативного синдромов с определением тактики лечебно-реабилитационных мероприятий является вполне актуальной.

Автор изучил результаты обследования и лечения 389 больных поясничным остеохондрозом в отдаленном послеоперационном периоде. Диагностический комплекс включал: клинико-неврологическое и современное нейровизуализационное обследования.

Полученные в процессе исследования результаты имеют как научную, так и практическую ценность. Олейник Е.А. на большом клиническом материале путем изучения вопросов патогенеза, диагностики, алгоритма лечения определила наиболее оптимальные пути проведения реабилитационных мероприятий больных поясничным остеохондрозом в отдаленном послеоперационном периоде.

Научная новизна исследования определяется тем, что впервые разработан способ индивидуального выявления различных форм клинического течения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде с учетом динамики клинико – нейровизуализационных проявлений (патент РФ № 2681062 от 2019г.). Установлены частота и причины развития различных форм клинического течения поясничного остеохондроза и их пути возможной трансформации в отдаленном послеоперационном периоде. Определены критерии различия выявленных форм клинического течения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде, что позволяет выбрать наиболее оптимальную тактику реабилитационных мероприятий.

Значимость работы определяется тем, что использование полученных данных позволяет разработать реальные индивидуальные мероприятия по улучшению конечного результата хирургического лечения поясничного остеохондроза.

Достоверность полученных результатов и базирующихся на них выводах определяется большим объемом фактического материала, а также тщательностью его обработки и анализа. Имеющие практическое значение данные исследования широко внедрены в практику здравоохранения и учебный процесс. Результаты работы доложены на отечественных и международных съездах и конференциях. По теме диссертации опубликовано 12 научных работ, получен патент РФ на изобретение.

Полученные в процессе исследования результаты тщательно проанализированы автором, логично и последовательно изложены в представленных главах.

Замечаний принципиального характера по автореферату нет.

Работа Олейник Екатерины Анатольевны «Клинико- патогенетические варианты и тактика лечения поясничного остеохондроза в отдаленном послеоперационном периоде» является законченным исследованием, в котором решена актуальная научная проблема нервных болезней – улучшение результатов лечения поясничного остеохондроза в

отдаленном послеоперационном периоде путем изучения вопросов патогенеза, диагностики, алгоритма лечения, что имеет важное значение для науки и практики.

Диссертация соответствует требованиям, установленным п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года, в редакции постановления Правительства Российской Федерации №1168 от 01.10.2018 года «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 — нервные болезни.

Заведующий нейрохирургическим отделением
Белгородской областной клинической больницы
Святителя Иоасафа,
кандидат медицинских наук

С.И. Овчаренко

Россия, 308007, г. Белгород, ул. Некрасова 8/9
Тел: (4722) 50-49-59
E-mail belokb@bokb.ru

«27» 03 2020г.

Подпись заведующего нейрохирургическим отделением Белгородской областной клинической больницы Святителя Иоасафа, кандидата медицинских наук
С.И. Овчаренко «заверяю»:

Заместитель главного врача по медицинской части
Белгородской областной клинической больницы
Святителя Иоасафа



Е.Е. Казакова